
 

 

 

 

ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA 2023 

DISCURSO RENDICIÓN DE CUENTAS JAIME SENIOR 

12 DE OCTUBRE DE 2023, 8:30 AM 

 

Saludos protocolares… 

 

Amigas y amigos, 

 

Para mí es un gran placer y un singular honor poder estar aquí en el día de hoy y 

dirigirles estas palabras a todos ustedes. Cuando me hice socio de ANJE en 

noviembre del 2013, recién llegado al país con una visión de aportar, no me hubiese 

imaginado que 10 años más tarde, estaría frente a la membresía de la Asociación, a 

distinguidos y honrados invitados como lo son ustedes, pronunciando unas palabras 

de rendición de cuentas de una gestión de este importante gremio. 

 

Siento que tengo una vida en ANJE.  Recuerdo cuando mi segundo padre, Pancho 

Álvarez, formaba parte de la Junta Directiva de ANJE, y, siendo tesorero de esta, 

decidió apartarse de la Junta para concentrarse en la formación de Participación 

Ciudadana.  En este mismo sentido, recuerdo en el 2003, mi hoy socia Marisol 

Vicens era presidente y yo participé, siendo un estudiante universitario y paralegal 

en la oficina, como edecán en un congreso sobre resolución alternativa de disputas 

que fue realizado por ANJE. 

 

ANJE es una institución con una larga y destacada trayectoria.  Precisamente en este 

año, cumplimos los 45 años de haber sido fundada.  Una asociación gremial  



 

 

 

 

multisectorial y transversal, que siempre ha sido vista como una entidad con una 

visión de vanguardia, apostando a brindar respuestas a las problemáticas que aquejan 

nuestro país, y también forjando líderes en los sectores productivos nacionales. 

 

Este año, la Asociación se avocó a realizar una multitud de actividades e iniciativas, 

que, de alguna forma u otra, tengo la fe y esperanza aportaron al desarrollo positivo 

de ANJE y del sector empresarial joven.  Quisiera agradecer a aquellas personas que, 

con su colaboración y esfuerzo, sumaron de alguna manera a que hoy podamos decir 

con justas razones “Misión cumplida”.  

 

Por esto, me siento en el deber de hacer una mención especial a los miembros de la 

junta directiva saliente, quienes asumieron con compromiso y dedicación cada una 

de las iniciativas que nos planteamos desarrollar. Christian, José Nelton, Amalia, 

Karina, Gisselle, Leritza, Kalil, Claudia, Boris, Luis Manuel y Sol, mi eterna gratitud 

para ustedes.  Para Luis Manuel y Christian, que hoy culminan su paso en la Junta 

Directiva de ANJE, les extiendo un especial y muy caluroso saludo, y pido un fuerte 

aplauso por ellos.  

 

A su vez quiero extender mi gratitud con todos los pasados presidentes y presidentas 

que siempre contribuyeron a nuestras iniciativas brindándonos sus sabios consejos 

y la mano amiga necesaria para ejecutar nuestros planes.  

 

En este mismo sentido, no puedo dejar de mencionar al staff de ANJE, quienes son 

personas dedicadas y comprometidas con la consecución de los objetivos de la 

Asociación.  No es exageración decir que dan su milla extra por la Asociación, a sus  



 

 

 

 

socios, y a cumplir nuestros objetivos.  A ellos, unas gracias de corazón, pues no 

pudiéramos haber logrado una fracción de lo que hicimos, sin su trabajo y entrega. 

 

A los actores del sector público, medios de comunicación, sector privado y sociedad 

civil, por su apertura y receptividad ante cada solicitud y llamado de los jóvenes 

empresarios. Con ellos quiero agradecer desde el corazón, a nuestra membresía, por 

su entrega y participación invaluable en todas las actividades que desarrollamos en 

este año.  

 

También es oportuno agradecer a todos los medios de comunicación por el respaldo 

brindado; por cada llamada, entrevista, publicación, reportaje. Gracias por plasmar 

nuestro sentir en sus medios y hacernos parte de los principales temas de agenda 

nacional.  

 

Finalmente, un especial agradecimiento a mi familia.  ANJE sin lugar a duda es un 

compromiso, y ese compromiso implica sacrificar tiempo en familia. A mi esposa 

Eileen, mis hijos Jaime Antonio, Grace, Felipe, al que viene muy pronto, y también 

a mis padres, suegros, hermanos, amigos y demás familiares, les extiendo mi gratitud 

de corazón por el apoyo incondicional que he recibido durante este tiempo.  

 

Amigas y amigos, 

  

ANJE deja una huella imborrable en mi vida personal y profesional, no por ostentar 

un cargo, sino por el alto nivel de compromiso con el país y con los sectores de la 

sociedad que su ejercicio representa. Tengo la gran satisfacción de haber aportado  



 

 

 

 

durante este año en todos los espacios donde nos dieron la oportunidad de incidir en 

iniciativas, políticas públicas y leyes que contribuyen con fomentar el desarrollo de 

nuestro país. 

  

Soy de los que creen que las acciones deben ser más que las palabras, y este año 

justamente nos permitió hacer honor a esto. Desde que asumimos este reto, se han 

discutido y realizado reformas estructurales de importancia, razón por la cual las 

mesas de trabajo, encuentros multisectoriales, aprobación de nuevas leyes y 

modificación de regulaciones vigentes, han sido parte de nuestro día a día. Es por 

esto por lo que trabajamos de manera activa en el estudio y formación de estas, 

brindando siempre valiosos aportes desde la visión del empresariado joven 

dominicano. 

 

El año pasado, al iniciar nuestra gestión, presentamos cuatro grandes pilares para la 

misma: la promoción de reformas de alto impacto para el desarrollo nacional; 

seguimiento y evaluación de la situación macroeconómica; promoción del liderazgo 

femenino empresarial y gremial; y fomento al emprendimiento y la innovación como 

motores del crecimiento.  Como podremos ver, hemos logrado la promoción de cada 

uno de estos ejes a través de algunas de las iniciativas importantes que estuvimos 

desarrollando como parte de nuestra agenda de trabajo. 

 

Respecto a nuestro pilar de la promoción de reformas de alto impacto para el 

desarrollo nacional, continuamos afianzando de manera proactiva nuestras 

relaciones institucionales con los actores del gobierno, realizando visitas 

institucionales para intercambiar impresiones sobre temas de interés nacional y  



 

 

 

 

llevar la voz del empresariado joven a los despachos de los líderes políticos que hoy 

dirigen al país. En especial, realizamos el primer encuentro de un presidente de la 

República con los jóvenes empresarios, encuentro en el cual nuestros socios 

realizaron preguntas directas al presidente Luis Abinader y expusieron sus 

inquietudes de manera frontal y con la responsabilidad que nos caracteriza. 

 

Asimismo, lanzamos el estudio “El votante joven dominicano y su impacto en la 

consolidación de la democracia”, mediante el cual pudimos conocer la visión de los 

jóvenes votantes de cara a los comicios electorales de 2024, buscando contribuir con 

el diseño e implementación de políticas públicas que garanticen una sociedad con 

condiciones sociales estables, donde prevalezca la democracia, la transparencia y un 

sistema político robusto que cuente con actores responsables y éticos. 

 

Y si esto no fuera poco, conjuntamente con nuestros aliados del IOMG estudiamos 

el estatus actual, a la vez que identificamos posibles oportunidades de mejora del 

principal instrumento de planificación nacional, mediante la investigación 

“Estrategia Nacional De Desarrollo 2030: Avances y desafíos desde la visión del 

empresariado joven dominicano”. 

 

Enfocados en nuestro segundo pilar, de seguimiento y evaluación de la situación 

macroeconómica, realizamos una serie de posiciones, actividades y comisiones 

enfocadas en el análisis y propuesta de soluciones concretas a la compleja situación 

económica que ha prevalecido desde el año 2022.  Eventos como el Mid Year 

Review, análisis del Plan Energético Nacional 2022-2036, entre otros, sirvieron para 

afianzar este pilar. 



 

 

 

 

 

Para darle seguimiento a nuestro eje de promoción del liderazgo femenino 

empresarial y gremial, y con el objetivo de visibilizar el rol de la mujer empresaria 

en el desarrollo socioeconómico y político de la República Dominicana, 

desarrollamos el Encuentro Liderazgo Empresarial Femenino con la participación 

de todas nuestras pasadas presidentas, mujeres que no solo enorgullecen a ANJE, 

sino que enorgullecen a todo el país por sus trayectorias y aportes.  Además de que 

resaltamos de que nuestra Junta Directiva saliente está compuesta de 50% mujeres, 

y la entrante tendrá una mayoría de mujeres, lo que demuestra que estos esfuerzos 

están produciendo resultados. 

 

Finalmente, para nuestro cuarto pilar de fomento al emprendimiento y la innovación 

como motores del crecimiento, nuestra Asociación se mostró muy activa.  En el año 

2023, asumimos la presidencia de la Red Nacional de Emprendimiento, una tarea 

que estaba pendiente desde el año 2016 cuando se aprobó la Ley Nacional de 

Emprendimiento.  Conjuntamente con RD-Emprende, también lanzamos el Fondo 

de Contrapartida Financiera para el Emprendimiento, Fondo Confíe, el cual estamos 

liderando para llevarlo a servir como instrumento de promoción para los 

emprendedores. No puedo dejar de mencionar las mentorías, realizadas por socios 

nuestros bajo la guía de ANJE y del Ministerio de Industria, Comercio y Mipymes, 

como parte de estos esfuerzos. 

 

En los aspectos institucionales y administrativos, podemos resaltar que se llevó a 

cabo el proceso de seguimiento a la actualización de los estatutos ANJE, hoy 

contamos con estatutos modernos, que mantienen a nuestro gremio a la vanguardia  



 

 

 

 

adoptando las mejores prácticas de gobierno corporativo que están siendo 

implementadas tanto a nivel nacional como internacional. También actualizamos y 

presentamos los nuevos documentos institucionales: Reglamento electoral, Código 

de ética y Reglamento de sanciones; y promovimos el Manual del Talento ANJE.  

 

Sumamos a nuestra membresía más de 200 nuevos socios de diversos sectores que 

hoy aportan activamente su tiempo y sus conocimientos a nuestra comunidad.  Esto 

constituye, hoy en día, poco más del 30% de los socios de nuestra Asociación, que 

han decidido unirse al esfuerzo que venimos realizando y que continuará en el futuro. 

 

En cuanto a incidencia en medios, logramos una cifra récord de más de 1000 

publicaciones en el último año, representando un “free press” estimado en 

aproximadamente $120 millones de Pesos. Con esta participación, esperamos 

comunicar de manera efectiva las posiciones e iniciativas de la Asociación. 

 

En el aspecto financiero, hemos logrado ingresos ascendentes a casi RD$27 millones 

de Pesos en el último año, una importante cifra que nos ha permitido crear un fondo 

de inversión de efectivo, de esta forma dándonos mayor sostenibilidad económica.  

En este mismo sentido, en este año contamos con 31 empresas colaboradoras, de las 

cuales 12, es decir el 40%, son nuevas.  Aprovecho el momento para hacer extensiva 

mi gratitud a las empresas colaboradoras, con su respaldo invaluable en nuestras 

actividades. 

 

Participamos en eventos de connotación internacional, como el Quinceavo Congreso 

Iberoamericano de Jóvenes Empresarios CIJE 2023, donde reunimos a jóvenes  



 

 

 

 

empresarios de 22 países de Iberoamérica para conversar sobre los temas de 

sostenibilidad y dinamización de la economía;  de la Vigésimo Octava Cumbre 

Iberoamericana de Jefas y Jefes de Estado y Gobierno; y del 5to Simposio 

Internacional de Debates Electorales organizado por la Comisión de Debates 

Presidenciales de los Estados Unidos y el Instituto Nacional de Democracia (NDI). 

 

Fortalecimos las oportunidades para nuestra asociación y la membresía que nos 

acompaña, con la firma de importantes acuerdos que desde ya han dado frutos en 

favor de nuestros socios. Ganamos como aliados al Instituto OMG, Barna 

Management School y la Confederación Patronal de la República Dominicana 

(COPARDOM). 

 

Igualmente, en esta misma semana, logramos firmar el contrato de constitución del 

fideicomiso para la promoción de la educación técnico-profesional de la Policía 

Nacional.  Esta importante iniciativa privada será un gran proyecto para ANJE, que 

estoy seguro de que será recordado pues nos llevará a conjugar nuestros ejes de 

seguridad ciudadana, educación y aportes a largo plazo, en la implementación de 

estrategias concretas para ayudar a la modernización de nuestro cuerpo de policía.  

 

Por otra parte, me llena de orgullo resaltar que con entusiasmo llevamos iniciativas 

importantes a Santiago y La Vega, resaltando nuestra intención de estrechar los lazos 

provinciales de ANJE.   No puedo dejar de mencionar nuestros acostumbrados 

eventos Legal Trends y Conferencia de Empresas Familiares.  A modo de 

innovación, éste último se desarrolló por primera vez en Santiago, los cuales gracias  

 



 

 

 

 

 

al esfuerzo conjunto de todos los que intervienen en su organización, cada año se 

superan y sobrepasan nuestras expectativas. 

 

Señoras y señores, amigos todos, 

 

A modo de conclusión, quisiera resaltar el alto grado de satisfacción que tengo de 

haber podido aportar, junto con ustedes, a lograr las metas de desarrollo de nuestro 

país.  ANJE es un gremio empresarial que nunca se detiene, y auguro grandes éxitos 

para la nueva gestión que asume por el próximo año. 

 

Hoy puedo enlistar estos y otros logros de nuestra gestión, gracias a todos ustedes 

que apostaron y acompañaron sin excusa nuestra agenda de trabajo. Pero todo lo 

realizado cobra más sentido cuando en este camino fuimos juntos de la mano, 

logrando hacer lo imposible posible, logrando crear NUEVAS RESPUESTAS PARA 

UN FUTURO MEJOR. Muchas gracias.  


